
Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

Radni - Sesja 

Protokół nr XXXIX/2026 

XXXIX Sesja w dniu 21 stycznia 2026  

Obrady rozpoczęto 21 stycznia 2026 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 13:10 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Wacława Bąk 

2. Krzysztof Biskup 

3. Jarosław Feliński 

4. Szczepan Goska 

5. Lidia Jackow 

6. Michał Jodłowski 

7. Włodzimierz Justyna 

8. Piotr Kagankiewicz 

9. Leon Karwat 

10. Dariusz Kowalczyk 

11. Marek Kubiak 

12. Danuta Mąkola 

13. Kazimierz Mordaka 

14. Marek Olkiewicz 

15. Paulina Socha 

16. Teodora Sowik 

17. Mariusz Strzępek 

18. Mariusz Węgrzynowski 

19. Martyna Wojciechowska 

20. Rafał Wolniewicz 

21. Alicja Zwolak-Plichta 

22. Cezary Żegota 

23. Sławomir Żegota 

1. Otwarcie sesji Rady Powiatu; 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Biskup 

Otworzył obrady XXXIX Sesji Rady Powiatu, zwołanej na wniosek grupy radnych. 

Poinformował, że zgodnie z artykułem 15 punkt 1a ustawy o samorządzie powiatowym 

posiedzenie Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim są rejestrowane za pomocą urządzeń 

nagrywających dźwięk i wizerunek, a transmisja o radach jest dostępna w sieci internetowej. 

 

 

 

 



2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji; 

Poinformował, że w Sesji uczestniczy 12 radnych co stanowi kworum niezbędne do 

prowadzenia prawomocnych uchwał. 

 

 

 

 

3. Przyjęcie porządku obrad; 

 

Poinformował, że w dniu 13 stycznia wpłynął do przewodniczącego Rady Powiatu wniosek 

grupy radnych o zwołanie Sesji z następującym porządkiem obrad: 

1. Otwarcie sesji Rady Powiatu; 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji; 

3. Przyjęcie porządku obrad; 

 

4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad  wyborem Wicestarosty 

Tomaszowskiego; 

 

5. Wybór Wicestarosty Tomaszowskiego; 

 

6. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad  wyborem członków Zarządu Powiatu 

w Tomaszowie Mazowieckim; 

 

7. Wybór członków Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim; 

 

8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026; 

 

9. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Powiatu Tomaszowskiego 

na lata 2026-2043; 

 

10. Ustalenie  wysokości  wynagrodzenia dla Starosty Tomaszowskiego 

 

11. Zamknięcie obrad sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Biskup  

Poinformował, że zgodnie z artykułem 230 ustęp 6 ustawy o finansach publicznych, uchwałę 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej podejmuje się później niż uchwałę budżetową, 

dlatego też punkt dziewiąty będzie procedowany jako punkt ósmy, a punkt ósmy jako punkt 

dziewiąty 

 



 

4. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do 

przeprowadzenia głosowania nad wyborem Wicestarosty Tomaszowskiego; 

 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Biskup 

Poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej celem wyboru Wicestarosty 

Tomaszowskiego. 

Radny Sławomir Żegota 

Zgłosił kandydaturę radnego Cezarego Żegoty.  

 

Radny Cezary Żegota 

Wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej 

 

Nowo wybrany Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Zgłosił kandydaturę radnego Rafała Wolniewicza.  

 

 

Radny Rafał Wolniewicz 

Wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej 

 

Radna Wacława Bąk 

Zgłosiła kandydaturę radnej Lidii Jackow.  

 

Radna Lidia Jackow 

Wyraziła zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Biskup ogłosił przerwę w celu 

ukonstytuowanie się komisji skrutacyjnej 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz  

Przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia 

głosowania nad wyborem Wicestarosty Tomaszewskiego. Projekt stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Biskup 

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały 

Przystąpiono do głosowania: 

 



Głosowano w sprawie: 

Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem Wicestarosty Tomaszowskiego;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 11 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz 

Kowalczyk, Marek Kubiak, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary 

Żegota, Sławomir Żegota 

NIEOBECNI (11) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Martyna 

Wojciechowska, Alicja Zwolak-Plichta 

 

Uchwała została podjęta 

Uchwała nr XXXIX/187/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem 

Wicestarosty Tomaszowskiego;.  

 

 

 

 

 

5. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie stwierdzenia wyboru 

Wicestarosty Tomaszowskiego; 

 

Wiceprzewodniczący rady Powiatu Krzysztof Biskup 

Poprosił o zgłoszenie kandydata na stanowisko Wicestarosty 

 

Nowo wybrany Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

 Zgłosił kandydaturę radnego Sławomira Żegoty na funkcję Wicestarosty Powiatu 

Tomaszowskiego. 

 

Radny Sławomir Żegota 

Wyraziła zgodę na kandydowanie 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Krzysztof Biskup 

 Ogłosił 15 minutową  przerwę w celu przygotowania regulaminu głosowania  

 

 

Radna Martyna Wojciechowska  

Zgłosiła wniosek formalny 



 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Krzysztof Biskup 

Zwrócił się do radnej Martyny Wojciechowskiej. Powiedział, że nie możemy udzielić głosu w 

trakcie głosowania 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Rafał Wolniewicz 

 

Przedstawił regulamin głosowania na Wicestarostę. Regulamin stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

 

Przystąpiono do tajnego głosowania nad wyborem Wicestarosty Tomaszowskiego 

 

 

Członek Komisji Skrutacyjnej Lidia Jackow 

Wyczytywała w kolejności alfabetycznej radnych, którzy otrzymywali karty do głosowania, 

następnie udali się w miejsce odosobnione w celu oddania głosu. 

 

Radna Martyna Wojciechowska  

Powiedziała, że nie legitymizuje tej sesji, która się w tej chwili odbywa i nie będzie brała 

udziału w podejmowaniu jakichkolwiek rozstrzygnięć. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Biskup  

 

Ogłosił 15 minut przerwy w celu przeliczenia głosów  

 

 

Wznowiono obrady po przerwie 

 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Rafał Wolniewicz 

 

Przedstawił protokół z wyników głosowania w wyborach Wicestarosty Tomaszowskiego.  

W którym stwierdza się, że w wyniku głosowania kandydat na stanowisko Wicestarosty 

Tomaszowskiego Sławomir Żegota otrzymał: 12  ważnie oddanych głosów i został wybrany 

na stanowisko Wicestarosty Tomaszowskiego. 

Protokół z obliczenia głosów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Rafał Wolniewicz poinformował, że jedna radna          

(Martyna Wojciechowska) odmówiła udziału w głosowaniu 

 

Protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz 

 

Przedstawił uchwałę nr XXXIX/188/2026  w sprawie wyboru Wicestarosty Tomaszowskiego, 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 



Wicestarosta Sławomir Żegota 

Podziękował wszystkim radnym, którzy wybrali go na Wicestarostę. Powiedział, że obiecuje, 

że będzie Wicestarostą wszystkich radnych.  

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zwróciła uwagę ,że w komisji skrutacyjnej był członek rodziny kandydata na Wicestarostę  

Powiedziała, że nie mamy żadnej informacji, żadnego aktu prawnego który pokazuje ,że to się 

teraz dzieje jest zasadne. Powiedziała, że rozumie, że było pismo do Wojewody, ale 

Wojewoda się wypowiada, że nie robi tego ,,przed’’ tylko już po fakcie może ewentualnie 

zareagować. Zwróciła się do radnych aby wstrzymać powoływanie,, równoległego zarządu”. 

 Zapytała czy w dzisiejszym porządku obrad jest punkt dotyczący budżetu, czy został zdjęty? 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Krzysztof Biskup 

Odpowiedział, że w porządku dzisiejszego posiedzenia znajduje się punkt dotyczący budżetu 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zapytała, czy budżet może być zwoływany na wniosek radnych? 

 

Radny Mariusz Strzępek 

 

Powiedział, że chciałby w sposób zdecydowany i kategoryczny zaprotestować przeciwko 

określaniu nowego zarządu mianem zarządu równoległego. Powiedział, że są konkretne 

opinie prawne wystawione przez prawników, jest również opinia Wojewody i służb prawnych 

Wojewody , które mówią o tym wprost, że nic nie stoi na przeszkodzie, byśmy w przerwie 

jednej sesji zwoływali kolejną sesję. Wspomniał, że termin nowej sesji, który został 

wyznaczony i przegłosowany w 12 osób wykraczał poza ostateczny termin wyboru nowego 

zarządu, wskazuje na to wczorajsze pismo od  służb prawnych Wojewody. Ta sytuacja  

doprowadziła by do powtórnych wyborów i do ,,zamrożenia” pracy Samorządu Powiatowego. 

Dodał, że wprowadzenie zarządu komisarycznego to nie tylko dodatkowe koszty, ale również 

brak możliwości o aplikowania o środki zewnętrzne. 

 

Radny Mariusz Strzępek 

Zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji w tym punkcie 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Biskup 

Poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Mariusza Strzępka w sprawie zakończenia 

dyskusji 

 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zakończenie dyskusji.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 10 

 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz 



Kowalczyk, Marek Kubiak, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary 

Żegota, Sławomir Żegota 

PRZECIW (1) 

Martyna Wojciechowska 

NIEOBECNI (10) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Alicja Zwolak-

Plichta 

 

Wniosek został przyjęty 

 

 

 

6. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem 3 członków Zarządu Powiatu w 

Tomaszowie Mazowieckim; 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Biskup 

 

Zaproponował aby przeprowadzenie głosowania nad wyborem trzech Członków Zarządu 

Powiatu, powołać jedną komisję skrutacyjną i dokonać indywidualnego wyboru każdego 

członka za jednym podejściem do głosowania. 

Poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracach w komisji skrutacyjnej celem wyboru 

Członków Zarządu Tomaszowa Mazowieckiego 

Radna Wacława Bąk 

Zaproponowała kandydaturę radnej Lidii Jackow 

Radna Lidia Jackow 

Wyraziła zgodę na prace w komisji skrutacyjnej 

 

Nowo wybrany Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

 

Zaproponował kandydaturę radnego Rafała Wolniewicza 

 

Radny Rafał Wolniewicz 

Wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej 

 

Wicestarosta  Sławomir Żegota 

Zaproponował kandydaturę radnego Cezarego Żegoty 

Radny Cezary Żegota 

Wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej 

 



Radna Martyna Wojciechowska 

Zgłosiła się na obserwatora w komisji skrutacyjnej 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Krzysztof Biskup 

Ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się komisji 

 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu - Marek Olkiewicz 

Przedstawił uchwałę Rady Powiatu w sprawie powołania komisji skrutacyjnej 

przeprowadzenia głosowania nad wyborem trzech członków Zarządu. Uchwała stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Biskup 

Poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do 

przeprowadzenia głosowania nad wyborem Członków Zarządu Powiatu Tomaszowskiego.  

Radna Martyna Wojciechowska 

Poinformowała, że nie legitymizuje dzisiejszego posiedzenia i nie bierze udziału w 

głosowaniu. 

Po potwierdzeniu przez radnych kworum przystąpiono do głosowania 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie powołania komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem członków Zarządu Powiatu w 

Tomaszowie Mazowieckim;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 10 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz 

Kowalczyk, Marek Kubiak, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary 

Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Martyna Wojciechowska 

NIEOBECNI (10) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Alicja Zwolak-

Plichta 

 



Uchwała została podjęta 

Uchwała nr XXXIX/189/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowiecki w sprawie 

powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem członków 

Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim;.  

 

Radny Piotr Kagankiewicz 

Zwrócił się do radnej Martyny Wojciechowskiej. Powiedział, że zabiera głos między 

głosowaniami, Dodał, że albo legitymizuje to posiedzenie, albo nie legitymizuje- trzeba być 

konsekwentnym. 

 

Radna Martyna Wojciechowska  

Powiedziała, że jest radną i ma prawo zabierać głos. Dodała, że dla niej to jest ,,spotkanie’’ w 

którym zabiera głos a nie posiedzenie rady. 

 

Radna Wacława Bąk 

Powiedziała, że  głosowanie zostało zakończone, więc można zabierać głos. Poinformowała, 

że w głosowaniu brało udział 13 radnych, a w jej ocenie brało 12 radnych, skoro radna 

Martyna Wojciechowska nie brała udziału w głosowaniu, to nie można ej zaliczyć do osób 

biorących udział w głosowaniu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Krzysztof Biskup 

Poinformował, że radna Martyna Wojciechowska, potwierdziła kworum, więc trzeba 

uwzględnić głos w głosowaniu 

 

7. Wybór członków Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Krzysztof Biskup 

Poinformował, że realizacja tego punktu będzie przebiegać jak przy przeprowadzaniu 

poprzednich wyborów, czyli: zgłoszenie kandydatów na stanowisko Członków Zarządu 

Powiatu, zapoznanie się ze znajomymi wyboru Członków Zarządu Powiatu, przeprowadzenie 

głosowania na tajnego i odczytanie uchwał stwierdzających wybór 

Poprosił nowo wybranego Starostę Tomaszowskiego Dariusza Kowalczyka o zgłaszanie 

kandydatów na Członków Zarządu Powiatu 

 

Nowo wybrany Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Zgłosił na funkcję Członków Zarządu Powiatu Tomaszowskiego następujących kandydatów: 

Pana Krzysztofa Biskupa, Pana Michała Czechowicza i Pana Grzegorza Glimasińskiego. 

Członek Zarządu- Michał Czechowicz 

Wyraził zgodę na kandydowanie 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Krzysztof Biskup 

Wyraził zgodę na kandydowanie 



Nowo wybrany Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Odczytał oświadczenie kandydata na członka Zarządu Grzegorza Glimasińskiego, w którym 

wyraża zgodę na kandydowanie. Oświadczenie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Krzysztof Biskup 

Ogłosił 15 minutowa przerwę w celu przygotowania przez Komisję Skrutacyjną regulaminu 

głosowania oraz kart do głosowania 

 

Wznowiono obrady po przerwie 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Rafał Wolniewicz 

Odczytał regulamin głosowania na Członków Zarządu Powiatu. Regulamin stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 

 Przystąpiono do głosowania: 

 

Członek Komisji Skrutacyjnej Lidia Jackow 

Wyczytywała w kolejności alfabetycznej radnych, którzy podchodzili i odbierali karty do 

głosowania, następnie udawali się w przygotowane miejsce za parawanem w celu oddania 

głosu. 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Poinformowała, że tak jak we wcześniejszych głosowaniach nie bierze udziału w 

rozstrzygnięciu 

 Wiceprzewodniczący Rady  Powiatu Krzysztof Biskup 

Ogłosił 15 minutowa przerwę w celu policzenia głosów przez Komisję Skrutacyjną 

Wznowiono obrady po przerwie 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Rafał Wolniewicz 

Odczytał protokół z  ustalenia protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach członka 

zarządu w Tomaszowie Mazowieckim, w którym stwierdza się ,że w wyniku głosowania 

kandydat:  

Krzysztof Biskup otrzymał 12 ważnie oddanych głosów, w związku z czym został wybrany 

na Członka Zarządu Powiatu 

Odczytany protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 



 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu - Marek Olkiewicz 

Przedstawił Uchwałę XXXIX/190/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie stwierdzenia wyboru Członka Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Krzysztof Biskup 

Podziękował radnym za oddany na niego głos. Powiedział, że obiecuje współprace ze 

wszystkimi radnymi. 

Poinformował, że w związku tym, iż został wybrany na Członka Zarządu Powiatu rezygnuje z 

bycia przewodniczącym Rady Powiatu i dalsze obrady przekazuje Wiceprzewodniczącemu 

Rady Powiatu Markowi Olkiewiczowi. 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Rafał Wolniewicz 

Odczytał protokół z  ustalenia protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach na 

Członka Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim, w którym stwierdza się ,że w 

wyniku głosowania kandydat:  

Michał Czechowicz otrzymał 12 ważnie oddanych głosów, w związku z czym został wybrany 

na Członka Zarządu Powiatu 

Odczytany protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu - Marek Olkiewicz 

Przedstawił Uchwałę XXXIX/191/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie stwierdzenia wyboru Członka Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Członek Zarządu- Michał Czechowicz 

Podziękował za oddany na niego głos. Powiedział, że jest do dyspozycji wszystkich radnych. 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Rafał Wolniewicz 

Odczytał protokół z  ustalenia protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach członka 

zarządu w Tomaszowie Mazowieckim, w którym stwierdza się ,że w wyniku głosowania 

kandydat:  



Grzegorz Glimasiński otrzymał 12 ważnie oddanych głosów, w związku z czym został 

wybrany na Członka Zarządu Powiatu 

Odczytany protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu - Marek Olkiewicz 

Przedstawił Uchwałę XXXIX/192/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie stwierdzenia wyboru Członka Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu - Marek Olkiewicz 

W imieniu Prezydium Rady pogratulował nowo wybranym Członkom Zarządu oraz 

Wicestaroście 

 

 

 

8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 

2026-2043 – wraz z autopoprawkami 

 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu - Marek Olkiewicz 

Poinformował, że radni otrzymali również uchwałę numer 3/203/2025 roku składu 

urzekającego regionalne Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 10 grudnia 2025 roku w 

sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Tomaszowskiego oraz możliwości finansowej deficytu w 2026 roku. 

 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak 

Przedstawiła projekt powyższej uchwały wraz z autopoprawkami, który stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu - Marek Olkiewicz 

Poinformował, że  na sesji w dniu 16 grudnia komisje merytoryczne przedstawiły swoje 

opinie w przedmiocie przedstawionego projektu uchwały. Nad autopoprawkami numer 3 i 4 

pracowała Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego i te autopoprawki zostały przez 

Radę Powiatu przyjęte poprzez głosowanie na sesji, na 36 sesji 9 stycznia bieżącego roku.  

 

 



Radna Martyna Wojciechowska  

Zapytała czy sesja budżetowa czyli ta na której będzie podejmowany budżet może być 

zwoływana na wniosek radnych? czy nie musi być zwoływana na wniosek Zarządu Powiatu? 

Zapytała Skarbnika Powiatu – Beatę Zysiak czy ma jakieś wątpliwości proceduralne co do 

procedowania budżetu na dzisiejszej sesji? 

 

Skarbnik Powiatu- Beata Zysiak 

Odpowiedziała, że nie ma wątpliwości proceduralnych. 

Radna Martyna Wojciechowska 

Poinformowała, że sesja została zwołana wczoraj i do tej pory nie było załączonych 

dokumentów związanych z budżetem. Dodała ,że wcześniej cały czas były uwagi do budżetu- 

cały czas był podważany. Powiedziała, że ona i większość jej kolegów dzisiaj nie obecnych  

nie wiedzieli nad czym będą procedować. 

Radca Prawny w Starostwie Powiatowym- Paweł Kędziora 

Poinformował, że zarząd przedstawia projekt uchwały budżetowej, a nie zwołuje sesję. 

Więc tutaj wymóg jest zachowany. Dodał, że Zarząd ma obowiązek przedłożyć projekt 

uchwały budżetowej i to zrobił. Natomiast na czyj wniosek i w jakim trybie zwołana sesja 

uważamy, że to już nie ma znaczenia.  

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Powiedziała, że zarząd przedstawił budżet, on nie był przegłosowany. Zapytała czy można 

powiedzieć, że teraz ten budżet jest tutaj przedstawiony przez zarząd na tej dzisiejszej sesji?  

 

 

Radca Prawny w Starostwie Powiatowym Marta Tokarska- Zdulska 

Przypomniała, że wszystkie autopoprawki zostały przez Państwa przegłosowane, więc 

kwestia uchwalenia budżetu jako całości, można powiedzieć kolokwialnie wprawdzie, 

powinna być formalnością. W związku z czym nie mamy tu do czynienia z nowymi 

materiałami, bo te wszystkie materiały znacie.  

 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Powiedziała, że  nie zostały załączone pod porządek obrad i tak naprawdę nie były wprost 

jakby dostarczone radnym.  Dodała, że mogliśmy się domyślać albo zadawać pytanie do 

przewodniczącego, czy to samo. 

Radca Prawny w Starostwie Powiatowym Marta Tokarska- Zdulska 

Powiedział, że teraz Państwo podejmiecie uchwałę w głosowaniu, co do kwestii podjęcia tej 

uchwały budżetowej. 

 

Radny Mariusz Strzępek 

Powiedział, że projekty uchwał zostały nam przekazane wcześniej. Budżet przegłosowujemy 

bez zmian żeby zmieścić się w ustawowych terminach. Informowaliśmy, że w dniu 



powoływania Pana Dariusza Kowalczyka na funkcję Starosty Powiatu Tomaszowskiego 

planujemy na ten tydzień sesję budżetową, na której będziemy przyjmować budżet na rok 

2026, z naszymi poprawkami.  Zostało to  uniemożliwione przeprowadzenie procedur w 

sposób, jaki zamierzaliśmy to zrobić, czyli w pełni legaltis, zachowując 7-10 czy tam 10-

dniowy termin wymagany zarówno ustawą, jak i uchwałą o procedurach uchwalania budżetu.  

Dodał, że pojawiła się konieczność przyjęcia budżetu w pierwotnym kształcie i w pierwotnej 

treści, ale to nie znaczy, że my uwag, które do tej pory wnosiliśmy, nie wnosimy dalej. 

Poinformował, że w związku z tym zobowiązujemy tutaj Pana Starostę Dariusza Kowalczyka 

oraz nowo wybrany Zarząd do tego, by jeszcze przed końcem miesiąca postarali się zwołać 

sesję, na której wprowadzimy poprawki do uchwalonego już budżetu. W tym między innymi 

chcielibyśmy utrzymać, w tym między innymi chcielibyśmy utrzymać inwestycje pod nazwą: 

Budowa Centralnego Bloku Operacyjnego w Tomaszowskim Centrum Zdrowia. Jest to dla 

nas kluczowa inwestycja, stąd zdejmowaliśmy, a raczej nie uchwalaliśmy wcześniej budżetu 

Rady Powiatu. Chcieliśmy też, żeby nowy zarząd brał w pełni odpowiedzialność za 

uchwalony budżet.  

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Przypomniała ,że uwagi do  projektu budżetu nie były przez nikogo zgłaszane 

 

Poruszony został temat uruchomienia przewozów  na trasie Łaznowska Wola – Tomaszów 

Mazowiecki  

 

Radny Piotr Kagankiewicz 

Powiedział, że głosujemy ten sam budżet gdzie niektórzy radni na sesji na której był 

uchwalany byli przeciwni. Dodał, że sytuacja się zmieniła, poinformował, że jego głos będzie 

oddany za przyjęciem tego budżetu. Ponieważ dochodzimy do ostatniego dnia terminu 

ustawowego, który musimy ten budżet przyjąć , ale to i tak nie determinuje. Natomiast 

determinuje mnie to, że została dokonana zmiana zarządu. Powiedział, że przesądziła 

rozmowa z obecnym Starostą Dariuszem Kowalczykiem, który dał deklarację, że faktycznie 

przyjmiemy ten budżet w tej chwili, żeby ruszyły procesy pracy między innymi w PCPR czy 

prace inwestycyjne, gdzie są dotacje unijne. Poinformował, że Starosta Dariusz Kowalczyk 

dał deklarację, że ten budżet zmodernizujemy. 

Radna Martyna Wojciechowska 

Powiedziała, że nie odda swojego głosu w tym głosowaniu. 

 

Radna Wacława Bąk 

Powiedziała, że popiera i przychyla się do tego, co powiedział radny Piotr Kagankiewicz, do 

tego, co powiedział radny Strzępek oraz siedzący obok Starosta.  Zwróciła uwagę na 

słownictwo niektórych radnych, którzy zabierają głos w dyskusjach. Zwróciła się do 

przewodniczącego aby zwrócił uwagę na kulturę słowa w wypowiedziach radnych oraz na 

fakt zabierania przez radnych głosu nie czekając na udzielenie go przez prowadzącego 

obrady. 



 

Radna Martyna Wojciechowska  

Zgłosiła wniosek formalny o zakończenie dyskusji w tym punkcie 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu - Marek Olkiewicz 

Poddał pod głosowanie wniosek formalny radnej Martyny Wojciechowskiej w sprawie 

zakończenia dyskusji w tym punkcie. 

 

Przystąpiono do głosowania: 

Radna Martyna Wojciechowska  

Poinformowała, że nie bierze udziału w głosowaniu 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Zakończenie dyskusji.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 10 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz 

Kowalczyk, Marek Kubiak, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary 

Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Martyna Wojciechowska 

NIEOBECNI (10) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Alicja Zwolak-

Plichta 

 

Wniosek uzyskał akceptację 

 

Wiceprzewodniczący Rady  Powiatu Marek Olkiewicz 

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały 

Radna Martyna Wojciechowska  

Poinformowała, że nie bierze udziału w głosowaniu. 

 



 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 

2026-2043;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 10 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz 

Kowalczyk, Marek Kubiak, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary 

Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Martyna Wojciechowska 

NIEOBECNI (10) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Alicja Zwolak-

Plichta 

 

Uchwała została podjęta 

Uchwała nr XXXIX/193/2026 Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2026-2043;.  

 

 

 

 

9. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim  w  

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026- wraz z autopoprawkami 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz 

Poinformował, że radni otrzymali uchwałę numer 3/202/2021 składu orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej, w Łodzi z dnia 10 grudnia 2025 roku, wstąpiła opinię 

dotyczącą projektu budżetu Powiatu Tomaszewskiego na rok 2026.  Dodał, że w materiałach 

na sesję załączona była także odpowiedź Zarządu Powiatu na wnioski wypracowane przez 

Komisje Rady Powiatu. 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak 

Przedstawiła projekt powyżej uchwały wraz z autopoprawkami. Projekt stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz 

Poinformował, że autopoprawka numer 1 i 2 zostały przegłosowane podczas sesji 16 grudnia 



Poprosił o opinie Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego, która procedowała nad 

autopoprawką nr 3 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

Poinformował, że Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego w dniu 9 stycznia bieżącego 

roku procedowała projekt uchwały na rok 2026 wraz z autopoprawką numer 3 i opinia była 

pozytywna.  

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Zapytał czy kwota która przedstawiła Pani Skarbnik to jest kwota, która wystarczy na te 

zadania? 

 

Skarbnik Powiatu Beta Zysiak  

Odpowiedziała, że dach będzie zrobiony w całości. Dodała, że  to jest kwota, która brakowała  

do kosztorysowej wartości. Poinformowała, że archiwum również nie było wcześniej. 

Powiedziała, że wartość kosztorysowa jest około 700 tysięcy, my będziemy mieć 500 tysięcy 

na to działanie , więc zobaczymy jak wyjdzie przetarg. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz 

 Poddał pod głosowanie autopoprawkę do budżetu nr 3  

Przystąpiono do głosowania: 

 

Radna Martyna Wojciechowska  

Poinformowała, że nie bierze udziału w głosowaniu 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie autopoprawki do budżetu nr 3.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 10 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz 

Kowalczyk, Marek Kubiak, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary 

Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Martyna Wojciechowska 

NIEOBECNI (10) 



Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Alicja Zwolak-

Plichta 

 

 

Autopoprawka do budżetu nr 3 została przyjęta 

 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak 

Przedstawiła autopoprawkę do budżetu  nr 4, która stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz 

Poprosił o przedstawienie opinii przewodniczącego Komisji Budżetu i Planowania 

Gospodarczego 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

Poinformował, że w dniu 9 stycznia bieżącego roku Komisja Budżetu i Planowania 

Gospodarczego procedowała nad projektem budżetu na rok 2026 wraz z autopoprawką numer 

4 i opinia komisji była pozytywna.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz 

 Poddał pod głosowanie autopoprawkę do budżetu nr 4  

 

Przystąpiono do głosowania: 

 

Radna Martyna Wojciechowska  

Poinformowała, że nie bierze udziału w głosowaniu 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie autopoprawki do budżetu nr 4.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 10 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz 



Kowalczyk, Marek Kubiak, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary 

Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Martyna Wojciechowska 

NIEOBECNI (10) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Alicja Zwolak-

Plichta 

 

 

Autopoprawka do budżetu nr 4 została przyjęta 

 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu  Marek Olkiewicz  

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu 

 

Przystąpiono do głosowania: 

Radna Martyna Wojciechowska 

Poinformowała, że nie bierze udziału w głosowaniu 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 10 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz 

Kowalczyk, Marek Kubiak, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary 

Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Martyna Wojciechowska 

NIEOBECNI (10) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Alicja Zwolak-

Plichta 

 

Uchwała została podjęta 



Uchwała nr XXXIX/194/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026; 

 

 

 

 

10. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

dla Starosty Tomaszowskiego. 

 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz 

Poinformował, że radni dostali  w materiałach na sesję projekt uchwały w sprawie 

wynagrodzenia Starosty Tomaszowskiego 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zapytała czy zmienia się kwota wynagrodzenia Starosty w stosunku do dotychczasowego? 

 

  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz 

Przedstawił projekt uchwały dotyczący ustalenia wynagrodzenia dla Starosty 

Tomaszowskiego. Projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz 

 

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały 

 

Przystąpiono do głosowania: 

 Radna Martyna Wojciechowska poinformowała, że nie bierze udziału w głosowaniu 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Ustalenie wysokości wynagrodzenia dla Starosty Tomaszowskiego;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 10 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz 

Kowalczyk, Marek Kubiak, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary 

Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Martyna Wojciechowska 

NIEOBECNI (10) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Alicja Zwolak-

Plichta 

 

 Uchwała została podjęta 

  



Uchwała nr XXXIX/195/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim dotyczący  

 

ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Starosty Tomaszowskiego 

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Podziękował radnym za głosowanie nad przedstawioną uchwałą.  Dodał, że jak zauważyliście 

uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. A nie jak wcześniej już niektóre media 

sugerowały, że Pan Starosta 9 stycznia prawnie wybrany Starosta zaczął swoje urzędowanie 

od ustalania sobie wynagrodzenia. Wynagrodzenie jest z dniem dzisiejszym.  

 

11.Zamknięcie obrad sesji Rady Powiatu 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz w związku z wyczerpaniem 

porządku obrad dzisiejszej Sesji zamknął obrady XXXIX Sesji Rady Powiatu w 

Tomaszowie Mazowiecki  

 

 

 

  

Przewodniczący 

Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

  

 

Przygotował(a): Paulina Węglarska 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
 


